

## 正青春·浪潮

慶祝中國共產主義青年團成立100周年特別策劃

新时代中国青年要勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,毫不畏惧面对一切艰难险阻,在劈波斩浪中开拓前进,在披荆斩棘中开辟天地,在攻坚克难中创造业绩,用青春和汗水创造出让世界刮目相看的新奇迹!

——2019年4月30日,习近平在纪念五四运动100周年大会上的讲话

T16

## 同舟共济海让路,号子一喊浪靠边

辽宁省铁岭市消防救援支队

口号:“召之能来、来之能战、战之能胜。”  
事迹:成功完成了2019年“4·17”山林火灾、“7·3”龙卷风救援,“利奇马”抗洪救灾,2020年抗击新冠肺炎疫情等急难险重任务。



青年文明号:奏响二十八年的昂扬与激越

青年文明号,号声嘹亮,已然吹响28年。

时间的指针拨回到1994年4月8日,在首都国际机场停机坪上,共青团中央与民航总局首次为民航系统的“青年文明号”授牌,从这一天开始,一项充满青春活力、肩负时代使命的品牌活动拉开了大幕。

青年文明号,是一面高扬伟大奋斗精神的鲜艳旗帜。在辽宁,数不清的青年集体汇聚在这面旗帜下,勤勉敬业,忠诚履职,用辛勤和汗水展现辽宁青年力量。奋斗在生产一线的青工集体,扎实肯干、吃苦耐劳,用饱满的热情践行着“工业强国”的

战略部署;积极投入研发工作的青年科研集体,攻坚克难、敢于创新,勇做我省科技创新的时代先锋;俯身工作在各行业系统服务窗口的青年集体,兢兢业业、任劳任怨,耐心细致地办理每一份来访单,着力优化全省的营商环境;扎根基层一线的青年集体,敢于担当、为民服务,以充分的责任感践行着使命担当……

青年文明号,是一项赢得各行各业广泛参与的“金牌活动”。辽宁的“青年文明号”创建工作契合中心工作,覆盖面广、参与度高、存在感强。

青年文明号,是一个促进职业青年成才的“人才蓄水池”。多年来,各级团

委在青年文明号的创建工作,始终通过搭建平台、提供机会、营造氛围,优化青年成长成才环境。在辽宁的青年文明号创建实践中,走出了徐强、陈松和、王长伟、王迎旭、裴亚男等一大批服务明星、职业能手、劳动模范。

人才兴则产业兴。在第20届“全国青年文明号”集体评选活动中,辽宁省有17个集体榜上有名。“信念坚定”“奋斗不止”“志存高远”是他们的精神坐标,“团结”“创新”“奉献”是他们的成长图腾,他们为辽宁的振兴发展按下了“快进键”。



辽宁省残疾人服务中心教育与社区服务部  
口号:“康复服务没有最好,只有更好。”  
事迹:为全省残疾儿童提供精准康复训练和康复治疗。



沈阳桃仙国际机场股份有限公司安检中心彩虹班组  
口号:“筑牢安全防线,弘扬青春风采,打造空港一线服务品牌。”  
事迹:圆满完成“达沃斯论坛”“APEC会议”“9·3阅兵”“志愿军遗骸运输”等重要活动的安全检查工作。

司机械安装工程公司,市场营销部的青年们相互协作、相互鼓励,守初心、担使命,优质高效地完成各项开发投标任务,创下了骄人的业绩。

每个获评全国青年文明号的集体都有一张写满荣誉的成绩单,每一份荣誉的背后都是青年人团结奋进的身影。号子一喊浪靠边。青年文明号,是一种“万夫一力,天下无敌”的精神,更是青年们的旗帜。在它的号召下,青年们纷纷展现自身的能力和特长,奋战在追逐梦想的最前沿,为集体的事业添砖加瓦,为大船的开动加足马力。

《众人划桨开大船》是歌手付笛声演唱的一首歌曲,由魏明伦、王持久填词,陈翔宇作曲。这首歌是一首励志歌曲,其所用的劳动号子风格流畅有力。

歌词如下:

一支竹篙耶,难渡汪洋海。众人划桨哟,开动大帆船。一棵小树耶,弱不禁风雨,百里森林哟,并肩耐岁寒,耐岁寒。一加十,十加百,百加千千万。你加我,我加你,大家心相连。同舟嘛共济海让路,号子嘛一喊浪靠边。百舸嘛争流千帆竞,波涛在后岸在前……



国网辽宁省电力有限公司丹东市元宝区供电公司营业二班  
口号:“你用电,我用心。”  
事迹:连续10年无投诉,用实际行动点亮万家灯火。



抗美援朝纪念馆宣教科  
口号:“为观众服务,树行业新风。”  
事迹:接待观众140万余人次,通过多种形式讲述抗美援朝历史。



国家税务总局营口经济技术开发区(鲅鱼圈区)税务局第一税务分局  
口号:“只要纳税人满意,我们工作就有动力。”

事迹:在鲅鱼圈,有这样一支充满激情和力量的“青年女子突击队”,她们用申报征收的准确无误,书写平凡岗位的别样精彩;她们用敢闯敢拼的团队力量,书写税务青年的出彩青春。

记者手记  
万夫一力,天下无敌

每个青年集体都是一艘乘风破浪的大船。众人划桨,才能开动大船!

在沈阳桃仙国际机场,安检中心彩虹班组的每个青年都有自己的彩虹情、安检梦,他们在日常工作比学习、比业务、比安全、比服务、比奉献、比贡献,共同努力,深耕“彩虹”品牌。

在沈阳市启工消防救援站,每位指战员勇担使命。他们苦练本领、敢打必胜,建队以来共成功扑救火灾4万余起,抢险救援6750余起,抢救遇险群众6830余人次,“火焰蓝”成为人民群众心中温暖的保护色。

在位于鞍山的中国三冶集团有限公

青春之歌  
QING CHUN ZHI GE